



男子被困6楼楼顶平台 消防救援人员 10分钟内 成功营救

消防救援人员携带腰带、吊带安全上升到楼顶实施营救

7月16日10时45分左右,在长春市宽平大路与进化街东胡同交会处附近,一名男子施工作业时被困在6楼楼顶平台,急需救援。事发后,长春市朝阳区消防救援大队南湖大路消防救援站立即出动赶赴现场救援。

到达现场后,消防救援人员通过询问周围群众现场情况,得知是一名男子在楼顶干活,因不了解地形情况下不来了,此时阳光暴晒,气温较高,如不及时施救,将会出现生命危险。

南湖大路消防救援站指导员黄

滔说,现场经了解,该男子是上6楼楼顶修防水,上去的时候因为着急,就顺着楼外攀岩楼梯快速爬上去了,等修完之后才发现楼这么高,不敢下来了。而该楼往返楼顶只能通过楼外的攀岩楼梯,楼内没有楼梯口,攀岩楼梯空间还比较窄,这也给救援增加一定难度。

消防救援人员经过分析研判评估现场情况,随即制定最佳救援方案。“由于毗邻居民楼与被困者所在居民楼相隔约8米左右,经过与被困者沟通,我们将一根牵引绳打捆抛给被困男子,被困男子则将牵

引绳从攀岩楼梯内侧下放,再将绳子另一侧从攀岩楼梯外侧下放至楼下,也就是用这根绳子将攀岩楼梯贯穿,作为救援的主保护绳!”黄滔说。

之后消防救援人员将楼梯外侧绳子与自身全身吊带相连,另一侧绳子则由其他4名人员牢牢拽住,以进行安全保护。“这样救援人员在攀爬攀岩楼梯时即使出现踩空的情况,其他人员也能拽住他。除此之外救援人员在攀爬楼梯时,还会利用两条牛尾绳交替保护进行上升(保护点3处),将连接绳子的钩子交替挂在梯子上,这样能起到双重保护的作用,确保安全。”黄滔说。

消防救援人员携带腰带、吊带安全上升到楼顶后,为被困人员穿上全身吊带,将主保护绳与被困男子全身吊带相连,在确定安全的情况下指导被困男子开始慢慢下降。“慢点,慢点,别着急,有安全绳保护你,没事!”

在消防人员的细心指导下,男子最终安全落地,身体并无大碍,整个救援过程约10分钟。

被困男子安全到达地面后,消防救援人员将主保护绳与全身吊带连接,继续用此方法安全下降至地面。看到大家都平安无恙,附近居民纷纷为消防救援人员精湛的技能竖起大拇指,“你们辛苦了,真心给你们点赞!”一名居民说道。

对此黄滔表示,他们平时关于绳索各种系法操作、绳索救援的训练比较多,就是为了在实战中能更好地利用绳索,确保消防救援人员和被救人员的安全。

消防救援部门提醒,高空作业一定要做好防护措施,了解地形情况,不要贸然到高空作业,防止发生危险。城市晚报全媒体记者 吕闯 消防供图



被困男子平安落地

实训淬火砺精兵

长春市公安特警支队开展夏季特训



狙击步枪基础射击

为认真贯彻落实上级关于夏季治安打击整治专项行动相关部署

要求,进一步强化特警快速反应、突击攻坚等实战能力,近日,长春

市公安局特警支队组织精干警力前往省人民警察训练基地开展夏季特训工作。

枪不擦不亮、人不磨不实、技不练不精。此次特训聚焦夏季可能出现的打架斗殴、寻衅滋事等各类警情,大力强化对警力集结、枪支及装备领取、登车出警、快速开进、快速处置等快速反应科目,攻防对抗、攻坚突入、人质危机处置行动等突击攻坚科目,狙击步枪基础射击、狙击步枪应用射击等狙击科目的训练,确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢。

一系列的务实举措,推动特警支队的核心战斗力在“闯关升级”中水涨船高。下一步,特警支队将集中力量,继续优化完善多种战法训法,进一步强化快速反应能力,为社会平安稳定贡献“特警力量”。城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

本月“长春局长接待日”暂停开展

近日,城市晚报全媒体记者从长春市12345市长公开电话办公室了解到,鉴于当前长春市疫情防控形势,按照疫情防控有关要求,本月“长春局长接待日”活动暂停开展。

为及时妥善解决市民诉求,市民可登录长春市人民政

府门户网站 <http://www.changchun.gov.cn/互动/市长电话/有话要说>;或发送电子邮件至邮箱 cc12345@vip.126.com 等方式反映诉求,也可以拨打“12345”政务服务便民热线反映问题,有关单位和部门将尽快协调处理。

城市晚报全媒体记者 陆续

2022长春汽车短道系列赛 龙栖湖体育休闲公园场地越野赛闭幕

17日,由长春市人民政府主办,长春市体育局、长春新区管理委员会、长春市贸促会协办的2022长春汽车短道系列赛在龙栖湖体育休闲公园闭幕。作为长春汽博会配套活动之一,2022长春汽车短道系列赛龙栖湖体育休闲公园场地越野赛的成功举办对于丰富市民文化生活,提升城市文化活力起到了积极作用。

据了解,本次比赛组委会会同协会和行业专家一起设计比赛规则和赛道,让赛事更专业更权威更公开更透明,参赛选手级别更高。比赛共吸引全国一线车手107名,多名国内知名车手参赛,众星云集。本次赛事一共分为五个组:越野大排量组、越野小排量组、UTV组、越野摩

托车组、青少年全地形组。

每位选手在观众期待的目光中上场,展开了激烈的角逐,秉持着赛出水平,赛出公平,赛出友谊的原则为观众献上了一场超精彩的汽车赛事。

经过两天的争夺,越野大排量组冠军被邹运摘得,耿显风和杨志敏分获二三名;耿显风获越野小排量组冠军,亚军、季军分别被张行涛、张乃东摘取;UTV组冠军亚军李亚涛、陶冶、张洪滨;越野摩托车组前三名为孙大平、王小亮、李贺;青少年全地形组前三名为陶威廉、王普一、卢明浩。此外,诺克黑森润滑油车队获得车队杯冠军,刘悦夺得巾帼杯冠军。

城市晚报全媒体记者 陆续

涉案赌资1.6亿元 长春警方抓获15名 涉嫌开设赌场犯罪嫌疑人

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,长春市公安局双阳区分局迅速行动,真抓实干、全力保障人民群众生命财产安全。近日,双阳区分局网安大队成功抓获15名涉嫌开设赌场罪的犯罪嫌疑人,涉案赌资1.6亿元,扣押非法获利150余万元,为专项行动增添战果。

近日,双阳区分局网安大队在梳理曾经侦办的一起乔某某网络赌博案件时发现,同案人杨某极可能藏匿于四川省雅安市某地,掌握

这一情况后,民警顺藤摸瓜,快速出击,在四川省雅安市将杨某抓获。经深挖细查,民警循线摸排,辗转四川省成都市、吉林省吉林市、黑龙江省大庆市、北京市等多地,抓获涉案嫌疑人14人。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某等15人对自己开设赌场的犯罪事实供认不讳。目前,15名犯罪嫌疑人依法被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春街头个性婚纱照 受年轻人喜爱



随着时代的发展,年轻人对于婚纱照更加追求创意和个性化。街头婚纱照也是一种新兴的拍照模式,很多年轻人非常喜爱。夏季正是拍摄婚纱的好季节,拍摄婚

纱照的渐渐多了起来。7月18日,在长春市前进大街与修正路交会处附近,一名摄影师在为一对情侣拍摄个性婚纱照。城市晚报全媒体记者 刘佳雷